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Physique 

ELECTROCINETIQUE 
EXERCICE  

-EXERCICE 6.1- 
 

••••  ENONCE : 
 

« Influence de la charge sur le transfert d’un quadripôle » 
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Les 2 circuits ci-dessus fonctionnent en régime sinusoïdal forcé de pulsationω . 

1) Donner la fonction de transfert du circuit (1), soit :  S
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2) Calculer la fonction de transfert du circuit (2), soit :  
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3) Exprimer 
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=  pour 1k ! . Conclure. 
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Physique 

ELECTROCINETIQUE 
EXERCICE  

••••  CORRIGE : 

« Influence de la charge sur le transfert d’un quadripôle » 
 

1) une simple application de la formule du diviseur de tension donne : 
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Rq :  il s’agit d’un filtre passe-bas du 1er ordre, de pulsation de coupure 0
1ω
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2) En appliquant le théorème de Millman au point N, il vient :      
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•  Ensuite, la formule du diviseur de tension fournit :  
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•  On élimine NV  entre (1) et (2), ce qui donne une relation entre 
' ' et  E SU U  ; après calculs, on 

obtient : 
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3) Pour 1k ! , on peut écrire :            ( )
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•  Ce résultat n’a rien de trivial : en effet, si l’on peut remarquer que 
'
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même à priori pour le rapport '
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, puisque la somme des impédances  et  kkR
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 se met en 

parallèle sur l’impédance 
1

jCω
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•  En revanche, lorsque 1k ! , l’impédance 
kkR

jCω
+  devient très grande, et le 1er quadripôle se 

retrouve pratiquement à vide : sa fonction de transfert peut alors être assimilée à H  ⇒  la 
fonction de transfert globale devient alors le produit des transferts à vide. 


